

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postale platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, május 25 SZERDA
V. évfolyam, 1347 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.

Telefon: 29-76

A termelési értekezletek hozzájárulnak a hiányosságok felszámolásához

Az Állami Terv megvalósítása és felteljesítése nem csupán a testi munka feladatát jelenti a dolgozók számára, hanem azt is, hogy igazi, osztályon tudatos gondoskodás tárgyát képezi a termelésben fellégykedő minden munkásnak. A termelés növelése legfeljebb megfeszített munkát és bizonyos mennyiségi növekedést jelentene, ha nem a munka termelékenységének fokozásával, nem az összes szükséges feltételek figyelembevételével érünk el. A Május 1 tiszteletére rendezett szocialista versenyekben élenjáró üzemek dolgozóinak most megjelent versenyfelhívása tíz pontban foglalja össze azokat a kötelezettségvállalásokat, amelyeknek alapján az Állami Terv teljesítéséért és felteljesítéséért versenyre mozgósítják az ország összes dolgozóit. E tíz pont az Állami Terv teljesítése és felteljesítése a második negyedévben; a munka termelékenységének növelése; a technológiai eljárás tisztelteltartása; a minőség megjavítása; a hulladék és selejt csökkentése; új munkamódszerek alkalmazása; a felszerelés gondozása és a javítások idejében történő eszközölés; anyag- és fűtőanyag takarékosága; a holt idő csökkentése; a hiányzások és késések arányának csökkentése. Amint ezekben a feltételekből is kitűnik, a szocialista verseny szellemében folyó munka csak akkor teljesíthető, ha a munkásság harcra viszi szellemi erejét is. A munkás-leleményesség, alkotókészség kiemelt jelentőségű és éppen ezt kell mozgósítani az Állami Terv sikere érdekében.

Ahhoz, hogy a dolgozók szellemi alkotóerejüket az Állami Terv megvalósításáért folyó küzdelem szolgálatába állíthassák és a termelésben jelentkező összes hiányokat kiküszöbölhessék; feltétlenül szükséges, hogy az üzemek munkásai értekezlet keretében, kollektív módon tárgyalják meg a termeléssel kapcsolatos kérdéseket. Ezt a célt szolgálják a termelési értekezletek, amelyeknek keretében a hiányosságokat kutató munkásöntudat apró részletekre boncolja a termelés folyamatát; igyekszik felismerni a hiányosságokat és lefektetni a hibák kiküszöbölésének szellemi alapjait. A lezúrt eredményt pedig azután a gyakorlati munka terén alkalmazzák.

Példa erre a „December 30” gyár fonódájának legutóbbi termelési értekezlete is. Ez alkalommal olyan sarkalatos termelési problémák kerültek fel színre, amelyeknek sikeres megoldása óriási mértékben segíti elő az üzem-csúszály termelését. Az értekezlet tárgy sorozatának középpontjában a termelés és a termelékenység fokozása, a minőség javítása és az előállítási költség csökkentésének kérdése állott.

Az elhangzott beszámoló szerint az üzem termelésének fokozása valóban szép eredményeket mutatott fel az Állami Terv első évtizedében. A dolgozók nemcsak száz százalékban teljesítették a Terv által előírt mennyiséget, hanem túl is haladták azt.

Nem ez a helyzet az üzem termelés-

kenységének és minőségi termelésének terén. Az értekezlet keretében megállapították, hogy a bukaresti „FRB” üzem termelékenysége és az aradi „December 30” gyár fonódájának termelékenységének között lényeges különbség mutatkozik. Amíg a bukaresti „FRB” fonódában egy munkás termelékenysége fele szükséges egy óra munkaidő alatt 1 kiló fonal előállításához, addig

Aradon egy munkás egyórás termelékenységének 70 százalékát veszi igénybe 1 kiló fonal előállításához. Ez azt jelenti, hogy a bukaresti üzemben egy munkás egy óra alatt 2 kiló fonalat termel, Aradon azonban ugyanennyi idő alatt egy munkás csak 1,43 kiló fonalat termel. Nem kis feladat vár tehát a „December 30” fonóda munkásaira, ha a bukaresti fonóda termelékenységének

arányát el akarják érni, mert az aradi fonóda termelőeszközei sokkal gyengébb állapotban vannak, mint a „FRB” gyáré. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kitűzött feladat elérhetetlen. A fokozott figyelem, a munka észszerű és igazságos beosztása nagy mértékben hozzájárulhat ennek a fontos kérdésnek megoldásához. Ez azután az előállítási költséget is jelentősen csökkenti.

A minőségi termelés terén sem érte el az aradi fonóda a kívánt színvonalra.

(Folytatása a 2-ik oldalon)

A minisztertanács határozata az 1949 évi Állami Terv végrehajtásának módjával kapcsolatban

A minisztertanács 1949 május 20-i ülésén, az állami tervbizottság jelentésének meghallgatása után, megállapította, hogy az első negyedévben a kezdeti nehézségeket nagytöbbségükben legyőztük és a nemzetgazdaság nagy vonalaiban az Állami Terv megszabta útemben fejlődik.

Tekintettel arra, hogy a következő évtizedekben a terv megvalósítása még több erőfeszítést igényel, mert még komoly nehézsé-

gek várnak elhárításra, de amennyiben a minisztériumok, központok és vállalatok mozgósítási fogják az összes erőket és forrásait, az állami tervet teljes egészében meg tudjuk valósítani;

a minisztertanács szükségesnek véli intézkedéseket hozni a megállapított hiányosságok felszámolására és az évi terv teljesítésének biztosítására. Ezért a következő határozatot hozta:

1. Az Állami Terv a nemzetgaz-

daság fejlődési törvénye. A minisztériumoknak, intézményeknek és vállalatoknak állandóan a terv maradéktalan megvalósítására kell törekedniük.

2. Az egyes minisztériumoknak, a jelenlegi gépészet egyszerűsítése és az állami tervbizottság által megállapított elosztási tervek szigorúbb betartása révén, meg kell javítani az ipar ellátását.

(Folytatás a 3-ik oldalon)

A munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetségének szellemében

Aradmegyében megkezdődött a járási ideiglenes bizottságok beiktatása

A néptanácsokról szóló törvény alkalmazásának keretében hétfőn Aradmegye járásában megkezdődött a járási ideiglenes bizottságok beiktatása. Az új járási ideiglenes bizottságok újabb lépést jelentenek a nép hatalmának érvényesülése útján: az ideiglenes bizottságokat a dolgozók sorából kikerült legjobb és legtudatosabb elmeből állították össze és hogy mennyire a nép akarata érvényesült itt, bizonyítja a határtalan lelkesedés, amely a beiktató gyűléseket jellemzi. A falvak dolgozó tömegei tudják, hogy erőfeszítéseik eredményeképpen valóra válik az Alkotmány azon szakasza, amely megállapítja, hogy „a hatalom a néptől ered és a népé”. Az ideiglenes bizottságokba kivétel nélkül dolgozóparasztsók, munkások, vagy a nép sorából kikerült értelmiségiek jutottak be. Így Kürtösön, Ujaradon és Pécskán, valamint Kisjenőn és Szentannán olyan járási ideiglenes bizottságokat iktattak be, akiktől a föld dolgozó népe tudja, hogy a munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetségének szellemében, az osztályharc jegyében intézik majd a járás

ügyeit. Kürtösön, Ujaradon és Pécskán Belle Petre, a megyei ideiglenes bizottság elnöke szólott az egybegyűltekhez és hangsúlyozta: mint minden hatalom, úgy a közigazgatás szervezete is a nép kezébe került. Míg ezelőtt ez is a kizsákmányolókat szolgálta, most a néptömegek hatalmának végrehajtó szervévé vált. A járási ideiglenes bizottságok feladata osztályharcos szellemben dolgozni, mindenkor a dolgozó nép érdekében.

Kürtösön

Danila Ioan, mint elnök; Ursu Stelian, mint titkár; Czen János, mint bizottsági tag vette át hivatalát. Amikor a három n-vel felolvasták kitérő lelkesedéssel ünnepelték a megjelentek a néphatalom képviselőiben megalkult ideiglenes bizottságot.

Danila Ioan a bizottság nevében kötelezettséget vállalt, hogy mindenkor a dolgozók érdekeiért küzd és minden erejével az Állami Terv megvalósításának és felteljesítésének ügyét támogatja.

Szavait bizalommal és szeretettel fogadták, hiszen Danila Ioan CFR

munkást jól ismerik. Becsületessé, napbarnított arcáról az elhatározottság sugárzott, amikor a kötelezettségvállalás szavait elmondotta, mely eddigi munkáját is jellemzi. S ez a munka eddig is osztályharcos küzdelem volt.

A Román Munkáspárt részéről Ciurariu J. járási titkár szólott és amikor szavait Népköztársaságunk nagy barátja, a béke hatalmas védelmezője, a Szovjetunió, valamint a népek nagy tanítómestereinek: Sztálinnak életétével fejezte be, a megjelentek felálltak és percekig ünnepelték.

Ujaradon

Serban Teodor szegényparaszt a bizottság elnöke, Ardlean I. Ghorghe szegényparaszt családból származó értelmiségi a titkár, míg Giurgiu Petru munkás a bizottság tagja.

Az ösztönözés és szeretet nyilvánult meg az összegyűltek tapsaiban, amellyel a bizottság névsorát fogadták.

Serban Teodor mondott köszönetet a bizalomért és elsősorban a Román Munkáspárt történelmi sze-

(Folytatás a 2-ik oldalon)

lat. Számos olyan munkás dolgozik a „December 30” üzem fonódájában, aki a kellő felvilágosító munka hiányában feláldozza a minőséget a mennyiségért. Annak ellenére, hogy az aradi „December 30” fonódája által fonással el-
 látott üzemek dolgozói levélben hívták fel a „December 30” fonóda munkásainak figyelmét a minőségre; a fonalak nem sok javulást mutatnak. Ez nagy mértékben a technikai ellenőrzés hiányosságának tudható be. A technikusok kötelessége ellenőrizni és állan-
 dóan figyelemmel kísérni a termelés minőségének helyzetét. Minden elő-
 munkás, technikus és mérnök a munka megszervezése és irányítása érdekében kifejtett tevékenységén kívül agi-
 tátor is kell legyen a maga helyén, aki politikai és szellemi téren nyújt segítséget a munkásoknak a termelésben.

Ezen a téren már a munka fokozot-
 tabb megszervezésének tünetel mutat-
 koznak az aradi „December 30” fonó-
 dájában. Ugyanis az üzem vezetősége elhatározta, hogy a termelt fonalak összegyűjtésében új munkamódszert ve-
 zet be, vagyis minden gépről külön-
 leszedő (abzug) ládában gyűjtik ezen-
 túl a felt. orsókát és ezen keresztül minden munkás termelését nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is ellen-
 őrizni lehet. Nem kétséges, hogy ennek az új munkamódszernek alkalmazása nagy mértékben elősegíti a minőség ja-
 vulását.

Az előállítási költség terén eddig is szép eredmények mutatkoznak az aradi „December 30” fonódájában. Nagyban hozzájárultak ehhez az anyagmegtakarítás és a termelőeszközök meg-
 kímélése terén elért eredmények. Ugyanis az Állami Terv első negyed-
 évében a fonódai hulladékok megta-
 karítása és a termelőeszközök meg-
 kímélése terén 71 ezer lejt megtakarított meg. A csomagoló-összeállításon 223.000 lej értékű papírárvagot sikerült meg-
 takarítani; míg a tulórak csökkentésé-
 vel 821.000 lej megtakarítást biztosí-
 tottak a gyár számára. Tehát a fonóda előállítási költségeinek keretében nagy-
 kevesebb, mint 1.115.000 lejt sikerült megtakarítani.

Mindez azt bizonyítja, hogy a termelési értékesítés keretében jelentős kérdések kerültek felszínre. Sikerült tisztá kénét nyerni a „December 30” gyár fonódájának termeléséről. Egy-
 aránt fény derült a megvalósításokra és hiányosságokra. Ez mintegy irány-
 mutatóul kell szolgáljon a gyár munkássága számára abban, hogy a meg-
 valósításokat és az elért eredményeket gyarapítsa és a felfedett hiányosságokat, lépésről-lépésre haladva előre, ki-
 küszöbölhesse.

Egyaránt kötelessége ez minden munkásnak, technikusnak és mérnöknek, akiknek szoros összefogásban, egymás munkáját elősegítve kell küzdeniük Állami Tervünk megvalósításáért.

Aradmegyében megkezdődött a járási ideiglenes bizottságok beiktatása

(Folyt. az 1-ső oldalról)

röpét méltatta. Hangsúlyozta, hogy az ideiglenes járási bizottság a nép jogainak védelmezője és ennek szolgálatában fokozott munkával dolgozik hivatása teljesítésében.

Pécskán

Poputa Alexandru a bizottság elnöke, Sebu Gheorghe a titkár és Halasi András a bizottság tagja. Poputa Alexandru ez a nyílt, határozott dolgozóparaszt következetes osztályharcos; Sebu Gheorghe a „Vörös Lohogó” munkása volt, Halasi András pedig szegényparaszt, akinek életét a kulákok zsákmányolták ki, akiknél béresként szolgált.

Az esemény jelentőségének értékelése tükröződött a kisjenői és szentannai beiktató gyűlés hangulatából.

E két helyen Kővágó Mihály, a megyei ideiglenes bizottság titkára vett részt a gyűléseken.

Kisjenőn a Román Munkáspárt járási szervezetének titkára nyitotta meg a gyűlést, majd Kővágó Mihály ismertette az ideiglenes bizottság nagy feladatát.

Elérkezett az a nap, — mondta, — amikor a munkásosztály szövetségben a dolgozóparasztsággal saját soraiból állít becsületés embereket a dolgok élére; hogy a dolgozók érdekeit védelmezzék.

Az újonnan megválasztottak kötelessége azon dolgozni, hogy a dolgozó tömeg k gazdasági és kulturális színvonala állandóan emelkedjék. Kővágó Mihály felolvasta a kisjenői járási ideiglenes bizottság névsorát: Ivan Gheorghé szegényparaszt családból származó dolgozó, aki cselekvően vesz részt az osztályharcos munkában a bizottság elnöke; Goldstein Avram munkás-szülők gyermeke, aki sokat szenvedett az Antonescu diktatura alatt, titkár; Csonka Julia bizottsági tag.

A szentannai járásban

a következő ideiglenes bizottság működik: Gaina Gheorghe el-

nök, Farkas Dumitru titkár, Szücs József bizottsági tag. Gaina Gheorghe fiatal szegényparaszt, határozott munkáját mindig a köz érdekébe állította és ideológiai tudását állandó tanulással fejleszti. Farkas Dumitru titkár szegényparaszt család gyermeke, aki emelkedett színvonalra fejlesztette politikai képzettségét. A Román Munkáspárt tevékeny harcosa, aki a nép érdekében dolgozik és nagy népszerűségnek örvend. Szücs József középparaszt, aki felismerte helyét a politikai és társadalmi fejlődésben, állandóan fejlesztette tudását és így értékes résztvevője a szocializmus építéséért folyó küzdelemnek.

A megválasztottak kötelezettséget vállaltak, hogy minden tudásukkal és erejükkel a dolgozók ügyéért harcolnak, a Román Munkáspárt utmutatása és irányítása szerint, hogy a szocializmus minél előbb megvalósuljon.

Aki résztvett a kisjenői és szentannai beiktató gyűléseken, tudja, hogy ez az esemény milyen nagy élmény a dolgozó parasztság számára. A nép emlékezetében még élénken él a múlt, amikor a szegényember meg nem hallgatott, kizsákmányolt volt, akik a közigazgatási szervek csak suítottak, de sohasem támogattak. A dolgozó parasztság tudja és értékeli, hogy a hatalom valóban a népe és ezt a hatalmat legjobban fia utján a szocializmus építésének szolgálatában kívánja gyakorolni.

Világoson

ugyancsak hétfőn iktatták be az ideiglenes bizottságot. Ciobanu Moise, a RMP járási vezetőségének tagja nyitotta meg az ülést, üdvözölte Scutaru Aureliant és Sarb Floret, a megyei ideiglenes bizottság tagjait, majd Scutaru Aurelian szólott az ideiglenes járási bizottság feladatairól. Ezután történt meg a beiktatás:

Elnök Burjan Nicolae szegényparaszt; Abrudan Teodor jegyző, titkár; Petcovici Teodor dolgozó paraszt, a bizottság tagja. A megjelentek részéről Ivan Ioan munkás kötelezettséget vállalt a bizottság támogatására, végül pedig Burjan Nicolae mondott köszönetet a bizalomért, egyben pedig hangsúlyozta, hogy csak a dolgozó nép támogatásával teljesítheti feladatait az ideiglenes bizottság.

Ternován

ugyancsak Scutaru Aurelian és Serb Flore vettek részt a megyei ideiglenes bizottság részéről a járási bizottság beiktatásán. Először a RMP járási szervezetének titkára beszélt, majd

Scutaru Aurelian a feladatok ismertette és bejelentette a járási ideiglenes bizottság összeállítását: Muresan Ioan dolgozó paraszt, a bizottság elnöke; Budiu Petru tisztviselő, titkár; Fruja Gheorghe dolgozó paraszt, a bizottság tagja.

A Soborsini

járási ideiglenes bizottsága így alakult meg: Lupu Ioan dolgozó paraszt, elnök; Petrita Ioan titkár és Stoica Radu a bizottság tagja.

A radnai

járási ideiglenes bizottság alelnöke jelent meg a beiktatáson és a megjelentek lelkesen ünnepejték a bizottságot, amelynek elnöke Ilie Sofia dolgozó parasztaszony; titkára pedig Stoian Ioan szegényparaszt, tagja pedig Puscas Gheorghe dolgozó paraszt.

Lelkes munkával készült el a nyolcadik aradi villamos kocsi

A városi közüzemek műhelyében elkészült a nyolcadik villamoskocsi. Axente Mihai, Padure E., Diringer M., Smaranczer Franz lakatosok, Mitrea Iancu és Ambrus Alexandru, az Ifjúmunkás Szövetség tagjai szép munkát fejtettek ki a villamoskocsi vázának elkészítésénél. Kitűnt a vasesztergályos munkában Kocka E., a karosszéria munkában Popa P. és Popa Gh. asztalosok, Nastase D., Periul V., Hajvas Stefan és Grigore Anton villanszerelők és tekereslők is nagy munkát végeztek. A villamosépítés munkája Clita Mihai üzemvezető irányítása mellett folyt, aki sok ötletességgel irányította a munka menetét, hogy a villamos május elseje tiszteletére elkészülhessen. A 8-as számú villamos az állomás és Uj-arad között bonyolítja le forgalmat és előmozdítja, hogy a város két szélén lévő lakosok gyorsabban jussanak el munkahelyükre.

PREDA I.
a RIMA levelezője

Nyári ruhákat legszebben vegyileg tisztít

HOSZPODÁR

ARAD, üzlet: Eminescu 3. Üzem: Stroiescu 13.

Felkérjük rendelőinket, hogy a régebben átadott ruhákat sziveskedjenek rövid időn belül kiváltani.

Holnap

3

ÁLLAMI SORSJÁTÉK
KÖZTÁRSASÁGI JÁTÉK

LOTÉRIA DE STAT

A minisztertanács határozata az 1949 évi Állami Terv végrehajtásának módjával kapcsolatban

(Folytatás az 1-56 oldalról)

3. A minisztériumok kötelesek intézkedni, hogy ez év június 30-ig feltározzák a vállalatokban lévő összes készleteket. Ezeknek a készleteknek a felszámolása a nyersanyagok és az anyagok, az állami tervbizottság utasítása szerinti újraelosztásával és a készárú eladásával, valamint azáltal történik, hogy lehetőségét keresnek a készleteknek értékesítésére, nyersanyagokat és anyagokat bocsátanak állami tartalékok céljaira.

4. A minisztériumoknak általánosan be kell vezetniük a gazdasági szerződések megkötését a vállalatok között és ellenőrizniük kell ezeknek a szerződéseknek betartását.

5. A minisztériumok lépéseket tesznek arra vonatkozólag, hogy a vállalatok és központok elkészítsék a harmadik és negyedik évtizedre a pénzügyi tervet. Ezeket a pénzügyi tervet az illető évtized tervelőirányzatával egyidőre kell felterjeszteni.

6. Ez év július 1-ig az árszabályozó hivatal be kell fejezze munkálatait az önköltségi ár helyes kiszámítására vonatkozólag és a gyakorlatba be kell vezetni a kidolgozott irányelveket.

7. Ez év július 1-ig a pénzügyminisztérium biztosítja a vállalatok forgótőke-kérdésének megoldását. Az állami tervbizottság és a minisztériumok tudományos alapon kidolgozzák a forgótőke felhasználási szabvány-előirányzatának kiszámítását, úgy az ipari, mint a kereskedelmi vállalatok részére.

8. Az igazságügyi minisztérium meg kell szervezze az állami döntőbíráskodás gyakorlati bevezetését. Ugyanúgy az igazságügyi minisztérium egybehangolja a jelenlegi törvényeket az autonóm ügykezelés, a szerződéskötések kötelező voltának rendszerével és a szállító és vevők közötti fizetések szabályozásával.

9. Az iparügyi minisztériumnak, feldolgozó fémipari szektora alaposabban meg kell szervezze a javítások végrehajtását, az elhasznált berendezések helyettesítését és a gépjáratást.

10. A vállalatok rendszeresen be kell fizessék az amortizációs összegeket és a jövedelmet.

Az állami tervbizottság meg kell gyorsítsa a munkálatokat az ipari amortizációk százalék arányainak tudományos alapokon történő megállapítására.

11. A vállalatok kötelesek szigorú takarékossgal, rendszert bevezetni minden téren: a nyersanyagfogyasztás, üzemanyagfogyasztás, villamosenergia, anyagok fogyasztása stb. téren.

Eltökélt harcot kell folytatni a rossz gazdálkodás és a bürokrácia ellen, bármilyen formában is nyilvánulhatnak az meg. A vállalatvezetők alapvető feladata harcolni a termelés önköltség leszállításáért, az akkumuláció megtartásáért.

12. Az idei év folyamán a vámilletékeket úgy kell megállapítani, hogy ne drágítsák meg a beruházásokhoz szükséges anyagokat és föl-

szérést és összegükben ne lépjék túl a költségvetés előírásait.

13. Köztársaságunk gazdasági feladatai megkövetelik, hogy a vezetés és a munka új módon történjen. Az igazgatóknak a vállalatokat nem általánosságban, hanem konkrétan, a tárgynak megfelelően kell vezetniük. Minden kérdéshez a jó gazdálkodás szellemében kell nyúlniuk, be kell hatolniuk a részletkérdésekbe, a munka technikájába.

A kormány által megszabott földadatok teljesítésének biztosítása végett, meg kell erősíteni a személyes felelősséget, mind a minisztériumokban, mind pedig az intézményekben és vállalatokban és szigorúbb ellenőrzést kell gyakorolni.

14. Az építkezési minisztérium meg kell szervezze a tervezési kapacitás növelését és biztosítania kell az építkezési vállalatok jó működését.

Abból a célból, hogy a terv megvalósítása érdekében a teljes építkezési képességet ki lehessen hasz-

nálni, az építkezési minisztérium az építkezési vállalatoknak kiegészített munkákon kívül, az állami tervbizottság jóváhagyásával kisebb munkákat oszthat ki a minisztériumoknak, amelyek azokat saját rezsaiban, vagy építkezési szövetkezetek útján végeztetik el.

15. A minisztériumoknak, központoknak és vállalatoknak föl kell számolniuk hiányosságait a tervürlapok és statisztikai kimutatások kiállításával kapcsolatban. Nyilvántartásaikat operatívabb alapon kell megszervezniük. Hasonlóképpen meg kell javítani a központi statisztikai hivatal tevékenységét úgy, hogy az hatékonyabb irányzatú legyen.

16. Az állami tervbizottságnak normákat kell kidolgoznia a munka termelékenységének kiszámítására.

17. A minisztériumoknak gondoskodniuk kell arról, hogy a vállalatokban bevezessék a technológiai törzslapokat.

18. A bérlept és a szakmai káderek előkészítését tervszerűsíteni

Puskin születésének 150 évfordulója

Saját nyelvükre lefordítva olvassák a Szovjetunió népei Puskin műveit

„Az emlékmű” című költeményében Puskin ezeket írja:

„Egész Oroszország háll majd rólam és a területén beszélt összes nyelveken említeni fognak”.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom valóra váltotta a nagy költő profétai előlátását. A Szovjetunióban Puskin műveit 76 nyelvre lefordították és összesen 14 millió példányban kiadták.

Különös érdeklődésre tarthatnak számot azon szovjet népek nyelvén megjelent Puskin-kötetek, amelyek csak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom után teremtették meg ábécéjüket. Ilyenek többek között az adigij, nogaje, eveno és nyenyec nyelvek.

Puskin elbeszéléseit, költeményeit, meséit és lírai verseit az északi Sarkvidék iskoláiban ugyanúgy olvassák és tanulják, mint Kazahsztán és Közép-Ázsia állattenyésztő kollózaiban, vagy pedig a Finn-Karjalai Köztársaság munkáskörében.

A moszkvai össz-szövetségi

könyvpatóban kiállították 1918-ban a polgárháború idején megjelent Puskin-kötetek első szovjet kiadását. Ezt a könyvet silány minőségű papíron nyomták, egyszerű fedőlapal. Azóta Puskin művei 700 különböző kiadásban jelentek meg. A könyvek nagyrészt a legfinomabb papíron nyomták, pompás fedőlapokkal.

A nagy költő születésnapjának évfordulóján a Szovjetunió összes könyvkiadóvállalatai összesen 252 kiadásban, 11 millió példányban jelentetik meg Puskin műveit.

Kiadják Puskin válogatott műveit Kirgizisztánban, a Moldovai Köztársaságban, Tadzsikisztánban, Turkménisztánban, a Finn-Karjalai Köztársaságban, Jakuciában, Csuváziában és a Szovjetunió többi szövetségi és autonóm köztársaságaiban. Puskin műveinek legújabb kiadásai méltó helyre kerülnek a nyilvános és a magántulajdonban lévő könyvtárakban.

kell és meg kell szervezni nyilvánosságukat.

19. A minisztériumok, intézmények, központok és termelési egységek tervszerűsítéssel foglalkozó szerveit meg kell erősíteni és a szükségleteknek megfelelően megszervezni az állami tervbizottság módszereirányításával.

20. A mezőgazdasági minisztériumnak fokoznia kell az intézkedéseket a fajnemésítésre a juhféltéknél, szarvasmarhákánál, sertésekénél, lófajtáknál szárnyasoknál, valamint az állatjárványok leküzdésére irányuló intézkedéseket.

21. Az erdőügyi minisztériumnak a legrövidebb időn belül tervet kell terjeszteni a minisztertanács elé, a még ki nem aknázott, elszigetelt erdőségeket racionális értékesítéséről.

22. Az állami és szövetkezeti kereskedelem nagyobb figyelmet kell szenteljen a falu és város közti áruforgalomnak és intézkedéseket kell tenni arra, hogy megjavítsa a racionalizált termékek szétosztásának megszervezését.

23. Az igazgatóknak és más vállalati vezetőknek úgy kell megszervezniük az üzem munkáját, hogy a termelékenység hónapról-hónapra és negyedévről-negyedévre nőjön. Ehhez szükséges, hogy mindegyik munkásnak meg legyen a helye a termelésben és olyan munkafeltételeket teremtsenek a számára, hogy emelhesse a termelékenységet és megjavíthassa a minőséget.

A munka védelme és állandó foglalatossága kell legyen a vállalati vezetőségeknek, amelyek azonnali gyakorlati intézkedéseket kell fogantatniuk.

Harcot kell folytatni a munkafegyelmegerősítésére, az igazolatlan hiányzások, a holtidő, a munkaidő el pazarlása ellen.

24. Több gondot kell fordítani a gépkészítés bevezetésére mindazonok a helyeken, ahol ez lehetséges, valamint a berendezés legnagyobbfokú és észszerű kihasználására és gondos karbantartására.

25. A helyszínen kell ellenőrizni az új berendezés és a besorolások alkalmazását és sürgős intézkedéseket kell tenni ott, ahol elhajlások történtek.

26. A kollektív szerződések kampányát 1949 június 1-ig be kell fejeznie.

27. A művészet és tájékoztatási minisztériumnak a most következő évtizedek során nagy figyelmet kell fordítani arra, hogy a dolgozóknak az állami terv betöltésére irányuló erőfeszítéseit népszerűsítsék, valamint a kiadó tevékenység egybehangolására és a nyomdaipari szektor átszervezésére. Fejleszteni és ösztönözni kell a kultúrotthonok tevékenységét.

28. Az 1950 évi állami tervet 1949 október 1-ig ki kell dolgozni.

A minisztériumok, intézmények és vállalatok az állami tervbizottság által megszabott határidőkben elő kell terjeszteni a terv kidolgozásához szükséges adatokat.

Keresünk megvételre:

1 db. 5.000 kg.-os hidmérleget
1 db. 1.000-1.500 kg.-os mérleget

Cimeket: „COMCAR” Arad

Steingasser Mihály

szabósága

ARAD, Köztársaság utja 95.

SPORT

Részletek a Csehszlovákia-Román Népköztársaság válogatott mérkőzéséről

A pécsi mérkőzésről, amelyen válogatott csapatunk kitűnő játékot nyújtott és legalább a döntetlen eredményt érdemelte volna meg, a következő részleteket közöljük:

A csehszlovákok egyenlítő gólya.

Az első félidő 22. percében Hlavacek tacsdobás után Pázsinszki elé került a labda, aki 20 méterről kapásból rálőtte. A labda kapufára pattant és annak belső éléről a hálóba vágódott. A gól védhető volt. Védelmi hibából esett a győztes gól is.

A szünet után azonnal a csehszlovákok veszélyeztettek. Védelmünk pillanatnyi megtorpanása elégséges ahhoz, hogy Szimanszki az első percekben az ölsőn kapott labdával besétáljon a kapuba (3:2).

Keményné vált a játék.

A második félidő 17. percétől kezdve Marko és Trnka csehszlovák játékosok „jóvóltábó” szabálytalanságok és durvaságok csúsztak a játékba. Ez befolyásolta együttesünk teljesítményét. A 31. percben megért az eső, de ennek ellenére is támadtunk. A 40. percben

Pecsovski nagyszerű labdával szöktette Spielmant, akinek hatalmas bombája csak centiméterekkel zúgott el a csehszlovák kapu felett. A játék végéig támadtunk, de a keményen játszó csehszlovák védelem megakadályozta az egyenlítést.

Nem érdemelte meg válogatott csapatunk a vereséget.

A válogatott csapat várakozáson felül szerepelt, taktikai érettségben semmivel sem maradt a csehszlovákok alatt. A vereséget nem érdemelte meg az együttes. A mérkőzést a hazai pálya előnye döntötte el a csehszlovákok javára.

Bírálat a játékosokról.

A csapat legjobb tagja Bodó volt, aki nagyvonalúan, hibátlanul játszott. Hasonlóan remekelt Spielmann is. Az első félidőben kitűnő volt Pecsovski is, a szünet után azonban régi hibájába esett: tulsokat tartotta magánál a labdát, pepesélt. Ezzel nem csak saját teljesítményét rontotta le, hanem a támadó sor lendületét is lefokozta. Hibájának róható fel, hogy válaszolt egyes csehszlovák játékos durvaságaira. Váci az első félidőben élete legjobb játékát nyuj-

totta. A szünet után azonban már csökkent teljesítménye. Traian Ionescu jó kapuvédőnek bizonyult, bár az első gólt védhette volna. A szélsők közül Lungu volt a jobbik, Filotti igyekezett. A fedezetsor az első félidőben jól oldotta meg feladatát, a szünet után azonban csökkent teljesítményük. A két hátvéd gyenge kezdés után feljavult.

Dorogi játékvezető kiengedte kezéből a mérkőzést.

Az ő lelkén szárad, hogy a játék a második félidőben elfajult. Nagyon felületesen vezette a mérkőzést. Nem kiérte megfelelő figyelemmel a játék menetét. Mindent határbíróira bízott, bár a határbírók korrektül teljesítették feladatukat.

Az évad legszebb mérkőzés volt.

Igy nyilatkozott Vogel, a csehszlovák labdarugószövetség főtitkára: A román válogatott jobb védelemmel rendelkezik, mint a magyar csapat. A román válogatott csapat játéka kellemes meglepetést jelent számunkra. Legjobban játszott Váci, Mihailescu és Pecsovski.

Rádióműsor

Szerda, május 25.

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemek. — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. — 7.40: Hanglemek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Változatos zene. — 13.07: Ariák Csajkovezkij „Eugen Onegin” című operájából. — 13.30: Dinu Serbanescu zenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45: Énk. — 15: Mozart „Jupiter” szimfóniája. — 18: A hadsereg órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés az ifjúsághoz. — 20: Hírek. — 20.20: A rádió póstája. — 20.30: Kamarazene. — 21: Szovjet-muzsika. — 21.15: Párbeszéd. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Bach szonátáiból. — 22: Hírek. — 22.30: Kívánság hangverseny. — 23.35: Hanglemek.

BUKAREST II. 13: A nagy orosz operaszerzők műveiből. — 14: Változatos zen. — 14.45: David Oistrach szovjetművész hangadul. — 19.30: Könnyű nyitányok. — 20: Könnyű zene. — 21: Előadás Liszt Ferencről. — 20: Énk. — 20.20: Hanglemek. — 21: A rádió zenekara játszik. — 22.15: Csajkovszkij szonáta. — 22.45: Hanglemek.

BUDAPEST I. 6.30: Reggeli zene. — 7: Hírek. — 7.45: Egészségügyi előadás. — 8: Hanglemek. — 11.30: Borodin: Második szimfónia. — 12: Hírek. — 12.15: Szalonzene. — 13: Kamarazene. — 14.15: Jazz. — 15.30: Az Opera műhelyéből. — 16.40: Marxista-leninista negyedóra. — 17: Hírek. 17.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.15: A munka becsület dolga. — 18.45: Keringők. — 19.25 Falurádió. — 20.50: Rádiózenekar. — 23: Kamarazene.

BUDAPEST II. 5.30: Hajnali muzsika. — 7.20: Hogyan főzzünk, mit együnk. — 8.10: Magyar nóták. —

9: Jazz. — 10.50: Könnyű dalok. 14.30: „A repülő filozófus”. Révay József rádiójátéka. — 15.45: Petőfi korából. — 16: Orosz és lengyel népdalok. — 17: Tánczene. — 18: A rádió sportiskolája. — 18.45: Zenei élő újság. — 19: A rádió népis-

kolája. — 19.30: Zenés hangképék Edward Grieg életéből. — 20.30: Hogyan él Prága népe. — 20.50: Négyszérvény spirituálék. — 21.40: Házi együttes. — 22.35: „Szív küldi szívnek”.

A MAG A FÖLDEN JEREM MEG. A PÉNZ

C.E.C.

POSTATAKÁRÉK ÉS LETÉTI PÉNYVÁRNÁL
GYÜMÖLCSŐZIK

LETÉTEK ÉS VISSZAFIZETÉSEK A CSEKK FŐKJAI ÉS ÜGYNÖKSÉGEI UTJÁN, VALAMINT AZ ORSZÁG ÖSSZES POSTAHIVATALAINÁL.
5 SZÁZALÉK KAMAT. A TAKARÉKBÉTÉTKÖNYV AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN ÉRVÉNYES. KÖNYVELESI MŰVELETEK TITOKBAN TARTVA. A LETÉTEK ADOMENTESEK.

Apróhirdetés

- ELADO festett kombinált szoba, ajtók, ablakok és tetőcserép. Avram Iancu tér 12, apart. 1. 2604
- MINDENES leány felvételt. Remus 63 (Virág ucca). 2604
- FARKASKUTYÁT találtak. Igazolt tulajdonosa átveheti „Kék macskába”. Köztársaság útja 54. 2607
- GYERMEKSZERETŐ 40 éves magános nő, elhelyezkedést keres. Cimeket Almási előnyomdába, Köztársaság útja 96, kér. 2608
- VESZEK gramfon lemezeket és alacsony termetre női ballont. Telefon: 30-78, reggel 7-9-ig. 2609
- ELADO nagyon szép golyóscsapágyas gyermekkocsi. Schwartz újságos, Fehér Keresztnél. 2610
- VESZEK könnyű hosszú egylovas stráf kocsit. Jamnitzky, Ujarad, Karl Marx 51. 2611
- BEFÖTTES üvegek eladók. Dragalina 2, I. emelet, apart. 1. 2612
- VILÁGOS hálószoba, ebédlőbutor eladó. Bornsteir, Alexandri 5. 2613
- RADIO Standard 6 lámpás eladó. Cim a kiadóban. 2614
- ELVESZETT Bartha Anna, Eminescu 31 lakos buletinja, semmisnek nyilvánítja. 2615
- VENNEK férfi gummi harisnyát. Eladó nagy háromlukas takaréktű. hely, Eminescu 33 „Eodega”. 2616
- PHILIPS 7+2 nyolchullámkrörös rádió, klaviatúrával; polituros modern ebédlő, szőnyegek eladók. Valkó. Ecat. Teodoriu 3. 2617
- IROGÉPET kérbe vennék. Cimeket a kiadóba kérek. 2600
- MINDENES főzőnő felvételt junius elsejére. Grig. Comsa (volt Batthányi) 7, apart. 7. 2597
- BELVÁROS középpontjában eladó három kétszobás összkomfortos lakásból épülő ház, esetleg apartamentként is. Cim a kiadóban. 2618
- ELVESZETT Kis Lidia 24864 sz. Seria A. 29323 buletinja, semmisnek nyilvánítja. 2619
- ÖSSZKOMFORTOS magánházat keresek megvételre belvárosban. elfogadható lakással. Cimeket Reclamába Eminescu 4. 2620
- FÉNYES kombinált diószoba asztalosnál eladó. D-na Balasa 191. UJ SZEKRÉNY, kertiasztal padokkal, négy deszkafal összeállítható. íróasztal, fotelágyváz, nyugágy olcsón eladók. Telefon: 16-22. 2621
- SÖTÉT háló és légszokrény eladó. Weisz, Lenin ut 19. emelet. 2622
- ELADO jókarban levő krémszínű mély gyermekkocsi, esetleg elcserélhető jó sportkocsival. Naschauer, Cantacuzino 32. emelet, apart. 1. Megtekinthető délután 3-ig. 2623
- ARAGAZ tartályt megvételre keres Marcus, Primu ucca 7. 2624
- 5000 LEJ JUTALOM annak, aki a Horria uccából csütörtökön elveszett 5325 számú (Seria 247864) kerékpár nyomára vezet. Telefon: 19-C4.
- JÉGSZEKRÉNY modern, új, külföldi gyártmány, eladó. Telefon: 22-97.
- JOALLAPOTBAN lévő fehér, mély gyermekkocsi eladó. Baritiu 22. Telefon: 23-13. 2627

Ügveletes gyógyszerárak

KEDD: 1. számú gyógyszerár (Avram Iancu tér), 2. számú állami gyógyszerár (Köztársaság útja), 5. számú állami gyógyszerár (Saguna út).

Olvassa és terjessze a Jövőt

Előre a szocialista munkaversenyre!

A Scantia 1949. május 21-i (1431) számából.

A május elseje tiszteletére rendezett szocialista munkaversenyek győztes vállalatainak pénteken lezajlott „Vörös Zászló” átadási ünnepsége, a munkások és technikusok lelkes tüntetésévé változott. A munkások határozottan kinyilvánították akarataikat, hogy a szocialista munkaversenyek zászlóját még magasabbra emelve, erőfeszítéseiket megsokszorozzák, hogy újabb és újabb sikereket érjenek el az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnyalásáért folytatott harcban.

Az a lendület, amellyel országunk dolgozói, — válaszolva a „Vörös Grivica” vasúttársulat felhívására, — résztvettek a munkaversenyekben, azt bizonyítja, hogy a dolgozó tömegek öntudatába egyre mélyebben behatol az eszme, hogy „a szocialista munkaverseny az a hajtóerő, melynek segítségével a munkások osztály az ország egész gazdasági és kulturális életét a szocializmus alapjaira helyezi” (Sztálin).

A Párt által nevelt dolgozók

egyre világosabban látják, hogy a szocialista munkaverseny a szocializmus építésének kommunista módszere, az az út, amely külön-külön minden dolgozó életviszonyának megjavításához vezet. Nap-nap után egyre több dolgozó győződik meg arról, hogy a szocialista munkaverseny, — az összes termelési ágak százezernyi munkásának és technikusainak mozgósítása által — óriási erőt képvisel abban a harcban, amelyet az Állami Terv megvalósításáért folytatunk, hogy erős ipart és előrehaladott mezőgazdaságot teremtsünk meg. Ugyanakkor az elvégzett munka mennyisége és minősége szerinti új fizetési rendszernek hála, a munkásoknak, akik erőfeszítéseiket teszik a munkaversenyben, megjavított életfeltételeiket, mert fizetésük olyan mértékben emelkedik, amilyen mértékben erőfeszítéseiket teszik arra, hogy minél több és jobb minőségű árut termeljenek.

1949 első énegyedében elért sikerek

után, amikor az egész ország iparának termelési tervét 107,3 százalékkal megvalósították, a szocialista munkaversenyek nagy mértékben hozzájárultak az áprilisi előirányzat túlszárnyalásához, a munkaversenyekben résztvevő legtöbb vállalatnál...

Amint az Országos Szakszervezeti Tanács Végrehajtó Bizottságának közleménye megállapítja, a munkaversenyek sikerei elsősorban annak tulajdoníthatók, hogy a szakszervezetek magukévá tették a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének 1948. december 22-24. között a szakszervezeti kérdésben hozott határozatában foglalt bírálatát és a szocialista munkaversenyeket jobban megszervezték. A határozat tanulságain okulva, a szakszervezetek igyekeztek a munkaversenyeket váltásonként, osztályonként és vállalatok szerint megszervezni — egyéni munkavállalások alapján.

Ebben a munkaversenyben, — a mely méreteiben és eredményeiben az eddigi munkaversenyek között a legnagyobb volt eddig az országban

— majdnem az összes vállalatok és iparágak jelentős sikereket értek el. A legnagyobb sikereket természetesen az élenhaladó vállalatok érték el. De hasznát látják a munkaversenyeknek a többi résztvevő vállalatok is, amelyek a versenyben szintén növelték termelésüket.

Ha pedig ezek a vállalatok nem lehettek elsők a munkaversenyben, úgy ez kétségtelenül a szervezés hiányosságainak tudható be, ami fennállt minden ilyen vállalatnál és ami mindenképp annak tulajdonítható, hogy a pártszervezetek és a szakszervezetek az elmunkások és élcsoportok által alkalmazott előrehaladott munkamódszereket nem tudták kiterjeszteni minden osztályra és csoportra.

A május elseje tiszteletére rendezett szocialista munkaversenyek fényesen megmutatták milyen forró hazaszeretet tölti el a dolgozókat. Ez a hazaszeretet abból a felismerésből ered, hogy országunk kincseit, gyárait, üzemait, erdőit, bányáit ma már nem kizsákmányoló tartja a kézben, hanem az egész dolgozó nép tulajdonát képezi.

A munkaversenyek győztesei munkájuk elismeréseképpen megkapták a „Termelés Zászlóját”. Az ő sikerük minden dolgozó szívét örömmel tölti el, mert minél több

élvállalatunk lesz, a szocialista munkaversenyek a munkások és technikusoknak minél szélesebb tömegeit vonják be, a dolgozók élete annál szebbé, annál jobbá válik — annál gyorsabban építhetjük a szocializmust.

Az eddigi tapasztalatokkal gazdagodva

újabb lendületet kell adjunk a szocialista munkaversenyeknek az Állami Terv második negyedévi feladatainak megvalósításáért és túlszárnyalásáért.

Egész szakszervezeti mozgalomunk főfeladata kell legyen, hogy az élvállalatok munkásainak szervezési és munkamódszereit komolyan tanulmányozzuk, hogy ezeket a módszereket kiterjeszthessék az összes vállalatokra. Ugyanakkor a szakszervezeteknek fel kell fedniük és fel kell számolniuk egyes vállalatok elmaradottságának okait és azokat az okokat, amelyek miatt ugyanabban a vállalatban egyes osztályok mások mögött maradnak.

A május elseje tiszteletére rendezett munkaversenyek számos hiányosságot és gyengeséget a felszínre hoztak, amelyekről az Országos Szakszervezeti Tanács közleménye is emlékeztet.

Az újabb szocialista munkaverseny

A több és olcsóbb áru meggyorsítja a szocializmus építését

A „December 30” gyár szövődésében alkalmazták az új tiszta akkord-rendszert

Az új fizetési rendszer egyaránt szolgálja a termelés és a dolgozók érdekeit

Az Állami Terv megvalósítása már a teljesítés időszakában a munkásság életszínvonalának emelkedését eredményezi. Több és olcsóbb áru — azt jelenti, hogy meggyorsítjuk a szocializmus építését, ugyanakkor azonban a munkásság is részesül a termelési többlet előnyeiből. Az új fizetési rendszer, amelyet éppen annak érdekében léptettek életbe, hogy a termelés emelkedése egyben a termelékenység növekedését is jelentse — ezt az elvet viszi a gyakorlatba.

Az új kollektív szerződések alkalmazásánál nem érvényesült mindenütt és minden esetben kellőképpen ez az irányvonal

és éppen ezért országosan felülvizsgálták azokat a hibákat, amelyeket az új fizetési rendszer alkalmazásánál elkövettek. A felülvizsgálat mindenütt gyakorlati megállapítások alapján történt és nagyon sok értékes tapasztalatot eredményezett.

Amint ezeket a tapasztalatokat a gyakorlatba vitték át, teljes egészében érvényesült az új fizetési rendszer előnye, amint az az aradi „December 30” gyárban is történt.

Az új fizetési rendszer

alkalmazásának felülvizsgálatánál kiderült, hogy a „December 30” gyárban a régi módszer olyan alapvető hibáit tartották fenn, amelyek egyenesen hátráltatták a munka termelékenységeinek fejlődését. Például a „Stamba” nevű cikk előállításá-

nál, ha a munkás — a végzett munkánál átlagbavéve az alapbért és az akkordot — négy gépen dolgozott, akkor 1 lej 35 bani jutott ezer beverésre, míg ha hat gépen dolgozott, mindössze 1.07 lejtt vett kézhez ezer beverésért.

Tehát a hat gépen dolgozó munkás gépenkénti 1000 beverésért hatszor 1.07 lejtt (6.42 lejtt) kapott, hatszor 1.35 lejtt (8.10) helyett.

Hogy alakulhatott ki ez a helyzet? Az új kollektív szerződést a régi irányelvek alapján alkalmazták, hogy az alapfizetés ugyan emelkedett a több gépen dolgozó munkásnál, azonban a normán felül teljesített mennyiségért fokozatosan kevesebbet kapott, mint azért, amennyit a norma eléréséig elért. Vagyis amikor egy négy gépen dolgozó munkás hatgépes termelésre térte át, 50 százalékkal többet dolgozott, tehát munkájá termelékenyebb volt; de jövedelme csak 12 százalékkal emelkedett.

Hibávaló volt tehát még a legöntudatosabb erőfeszítése is a többgépes rendszer alkalmazására, amikor megtörtént, hogy a politikai meggyőződésből többgépes termelésre áttérő munkások is azt látták: jövedelmük aránytalanul kismértékben növekszik azoknak a munkásoknak a jövedelmével szemben, akik nem akartak szakítani a régi módszerekkel és megmaradtak a két, legjobban eretben négygépes szövésnél. Mindennek az

nyek késedelem nélküli megszervezésének útjára lépve, el kell hártanunk azokat a hibákat és hiányosságokat, amelyek a május elsejével lezárult munkaversenyek felszínre hoztak.

A szocialista munkaversenyek alapját

azok a konkrét munkavállalások kell képezzék, amelyeket minden munkás, szakszervezeti csoport, munkacsoport, váltás vállal. Ezek a munkavállalások konkrét formában kell kifejezzék, hogy mindgyik mennyivel vállalja túlteljesíteni feladatát, milyen nyersanyag megtakarítást akar elérni, stb. ...

Ebben az értelemben, az eddigénél még sokkal nagyobb mértékben népszerűsíteniük kell a termelési elmunkásnak a munkamódszerit.

A szakszervezeteknek, az eddigi tapasztalatok felhasználásával egészséges alapokon kell megszervezniük a szocialista munkaversenyeket, hogy még nagyobb sikereket eredményezzenek az Állami Terv folyó negyedévi előirányzata teljesítéséért és túlszárnyalásáért folytatott harcban.

A pártszervezeteknek a munkaversenyek vezetését fő- és állandó feladatnak kell tekinteniük, hogy mind nagyobb lendületet biztosítsanak a szocialista munkaversenyeknek — a szocializmus építése kommunista módszerének.

oka az volt, hogy a többgépes vekszik azoknak a munkásoknak alapfizetés és több munkával valamivel többet is keresett a munkás;

azonban amint növekedett a normán felül elért teljesítés, úgy csökkent az ezért fizetett akkord, tehát a kifejlesztett erőfeszítéssel távolról sem volt arányban a jövedelem növekedése.

Tehát amikor összeloglalták a megállapításokat.

kiderült, hogy a szövődésben az alkalmazott akkordrendszer szerint a tarifák csökkentek több gép kiszolgálása esetén.

Eppen az hiányzott az új kollektív szerződés gyakorlati alkalmazásából, ami a legfontosabb: a dolgozók serkentése. Ennek a megállapításnak megfelelően teljesen új alapokra fektetik a „December 30” gyár fizetési rendszerét. Bevezetik az úgynevezett „tiszta-akkord” rendszert, amit a szövődésben teljes egészében alkalmaztak már, a fennmaradó most történik meg a keresztülvitele.

A „tiszta akkord” rendszer azt jelenti, hogy mindvégig, a normán felül elért egész teljesítményre ugyanolyan akkordot fizetnek.

A szövődésben teljesen megszüntették a kétfépes munkát.

Minden gyakorlati szövődés el tud látni négy gépet. Kivételt képeznek azok a munkahelyek, ahol úgyneve-

(Folytatás a 8-ik oldalon)

Művelődés

A művelődés útja

A „December 30” gyár munkásirói őszinte bírálatot várnak a hivatásos íróktól,

mert tanulni és haladni akarnak irodalmi téren is — A textilgyári munkásirók feldolgozták a „Sahia” irodalmi kör legutóbbi ülésén elhangzott véleményeket

A „December 30” gyár levelezőgárájának több tagja e hó 17-én vett részt a helybéli „Alexandru Sahia” irodalmi kör heti ülésén. Az ottan tapasztalt tanulságokat a fonódai levelezőgárda közös megbeszélés keretében, — amelyet két másik osztály tagjaival együtt tartott — a következőket állapította meg:

Az ülésen Friedmann Benjámín, Láda Ilona, Lakatos Mária, Zákay Sándor, Faragó Lajos, Schwartz Lajos, David János és Adorján Istvának voltak jelen a „December 30” gyár részéről. Az ülésen Schwartz Lajos és Láda Ilona munkástervezőink egy-egy verséről mondtak bírálatot a kör tagjai. A kritikákból a tanulságokat összefoglalva a kollektíva a következőket állapította meg: Az elmondott bírálatokat tulajdonképpen két részre lehet osztani, az egyik részről inkább a szív szóvalt meg egyeseknél, akik értékelni tudják, hogy az egyszerű, kevés iskolát végzett fizikai munkás már ott tart, hogy munkája után leírja gondolatait; a másik rész pedig ragaszkodott a szigorú szakbírálatához és nem tett különbséget az íróval szemben, bármily réteghz tartozzék is. *Mi az utóbbi álláspontot nem találjuk helytelennek azért, mert igenis mi a munkásként őszinte kritikát várunk el. Mert a munkásirók tanulni akarnak irodalmi téren is és haladni akarnak.* Politikai téren már ott tartanak, hogy sok esetben többet tudnak, mint sok értelmiségi. A munkásoknak az a réteg, amely szabad idejében írással foglalkozik, sokat haladt és vannak már, akik túl jutottak a kezdő nehézségein. Ezeknél a hivatásos írók sokat segíthetnek útmutatásaikkal. Sajnos ez eddig még nem történt meg, aminek a jele az, hogy nem tudtak beilleszkedni a szociális újjáépítésbe olyan ritmusban, mint a kétkézi dolgozók. Természetesen ez nem mindenre vonatkozik, mert vannak, akik itt is kezdték a munkásosztállyal, s írásaikat a munkások szívetten olvassák. Ismerik munkájukon keresztül az íróját is; ha talán személyesen nem, de most volt alkalma a kollektívának szemtől-szembe őket megismerni. Ezek az írók és írónők mindjárt felajánlották segítségüket Láda Ilona munkástervezőnknek. Szívetten hívta meg magához Varga Zsuzsa író és Fűskerti Erzsébet régi gyári elvtársnőnk szavaiból az igaz, őszinte szeretetet és bátorítást szólt meg. Látjuk, hogy rájuk már számíthat a munkásosztály. A férfiaknál még nem láttuk ugyanezt és azt állapítottuk meg, hogy inkább elvárják, hogy mi közelédjünk hozzájuk. Ezt meg is tettük már és a jövőben meglátjuk, hogy miképpen alakul majd ki ez a közös munka. A munkásosság irodalmi téren is haladni akar. A munkásosztály eddig is, mindenkor keresztül vitte akaratát,

most is keresztül viszi. Az otlevő elvtársaknak még az a véleményük, hogy az írók közötti összhang sem tökéletes. Nincsenek tisztában meg a kritika és önkritika gyakorlásával, mert éppen ezen a gyűlésen személyi kijelentések hangzottak el olyan formában, ahogyan az a munkásoknál nem fordulhat elő. Munkásaink nagy tömege állandóan olvassa a Szovjetunió Bolsevik Pártjának történetét, — ami olyan útmutatás, amely minden ember életére kihat, — s ebből merítheti ma-

gának a szociálista haza kiépítésének a módzatait. Mindenesetre a „December 30” gyár munkásainak írásából néhányat átadtunk elolvasás végett, amelyek ma, 24-én kedden megtartandó ülésen kerülnek feldolgozásra. Az érdekelt munkások ott lesznek, hogy az elmondott kritikákból tanuljanak és hogy hozzájáruljanak irodalmi téren is, a szociálisták építésének szolgálataiban.

A „December 30” gyár levelező kollektívája

A moszkvai pionérek székházában megnyílt az ifju festők kiállítása

A pionérek moszkvai székházában a napokban megnyílt a műkedvelő gyermekfestők és szobrászok kiállítása.

A hatalmas kiállítási termekben a 9—15 év közötti ifju festők és szobrászok 300 alkotását mutatják be.

Nagy érdeklődést váltottak ki Volodea Kupcsenkov és German Prisztov pionérek munkái. A pionérek meglátogatták a Lenin dombokon levő „Lenin” muzeumházat és kifejező festményeket és képeket készí-

tettek V. I. Lenin dolgozó szobájáról.

Tolca Samsonov középiskolai diák vízfestményeiben Moszkva minden napos életét örökítette meg. Nagyon érdekes és dinamikus Igor Malejehovszki pionér „A kovács” című szobra.

A legifjabb szobrászművész, a 9 éves Vitea Kurilovics „Háznyulak” címen szoborcsoportot készített, amely szintén nagy sikert aratott a kiállításon.

Ünnepélyes keretek között avatták fel az ujaradi „Petőfi” Népi Atheneumot

Ünnepélyes keretek között nyílt meg szombaton az ujaradi „Petőfi Sándor” Népi Atheneum a volt Hartmann-féle helyiségben. Már a kora esti órákban szép számban gyülekeztek a dolgozók, hogy tanui legyenek a megnyitónak, amely újabb lehetőség utját nyitotta meg a dolgozók kulturfejlődésének.

A terem ünnepi külsőt öltött. Az ünnepélyes megnyitón a Román Munkáspárt ujaradi körzete részéről Giurgiu Petre, Lup Gheorghe az UTM körzete részéről, Nedelcu Sever járási instruktor, valamint Tincu Constantin, az atheneumok bizottságának elnöke jelent meg.

Tincu Constantin mondotta el a megnyitó beszédet és ebben körvonalazta a népi atheneumok jelentőségét, rámutatva arra, hogy a múltban, ha voltak atheneumok, azok a kizsákmányolók érdekeit szolgálták. Beszéde során élesen bírálta a helyiség volt tulajdonosát, rámutatva arra, hogy az államosításnál mi-

lyen furfangos eszközökkel próbálta kijátszani a hatóságokat. A szónok végül kötejezettséget vállalt arra, hogy minden erejével a legnagyobb mértékben támogatja a fiatal intézményt és csoportját.

A beszéd után az atheneum kultúrsoportja — amely régi telepesek, dolgozó parasztok és gyári munkásokból áll — szép műsort mutatott be. A táncsoport román, orosz és magyar népi táncokat táncolt, a dalárda pedig magyar és román népi dalokat énekelte.

Műsor után Nedelcu Sever járási instruktor mondott köszönetet a kultúrsoportnak, egyben kötejezettséget vállalt, hogy ő is minden támogatást megad, hogy valóban a kultúra és közművelődés központja legyen az ujaradi dolgozóknak az ujonnan megszervezett népi atheneum.

Végül még Giurgiu Petre és Lup Gheorghe mondtak beszédet, amely után hajnalig tartó bál következett.

Közlemény.

A „SOLIDARITATEA” fogyasztási munkásszövetkezet értesíti tagjait, hogy

20.000 méter szabadáru

zeitr, indian, bolero, serge, dorina stb. érkezett leszállított áron.

A kiosztás, a szövetkezet textilosztályán, valamint az összes fiókjainál történik.

Beszámoló a CFR kultúrsoport borosjenői kirándulásáról

A CFR szakszervezet kultúrsoportja, mint ismeretes, borosjenői román néptáncot nyerte meg az első díjat a bukaresti országos versenyen. A kultúrsoport hálája jeléül május 15-én előadást rendezett Borosjenőn. Fűvös zónáruk már a déli órákban megérkezett és nyomban tiszteletet is adott.

Délután 2 órakor a Román Munkáspárt és a tömegszervezetek tagjai a főtéren gyülekeztek és zeneszó mellett vonultak az állomásra, hogy méltó módon fogadják a versenygyőztes CFR kultúrsoportot, amely 3 órakor érkezett meg Borosjenőre. Elsőnek Kolka György üdvözölte a csoportot. Marinacu, a kultúrsoport vezetője válaszában a munkásosztály és a dolgozóparasztság szövetségének fontosságáról beszélt.

Az előadás a május elsejéről elnevezett parkban, szabadszínpadon folyt le. Az előadást megnyitó CFR elnöke Cui Teodor, a borosjenői Kultúrothon elnöke üdvözölte a kultúrsoportot, amelynek nevében román és magyar nyelven köszönték meg a szívélyes fogadtatást. Tartalmas műsor következett, amelynek keretében a borosjenői kultúrsoport magyar szavalkatokkal szerepelt és a CFR táncosok bemutatták az alföldi juhásztáncot és két eredeti horoszebsi néptáncot is. A szabadtéri műsort nagyszámú közönség nézte végig és szünet nem akaró tapsokkal jutalmazta a szereplőket. Utána az összes jelenlevők horát táncoltak.

Müller Franc
levelező

Lówi Éva dal- és áriaestje a Művészházban

Holnap, szerdán este 8 órakor tartja Lówi Éva aradi énekesnő dal- és ária-estjét. A hangversenyen közreműködik Avramescuné Fiedler Klára csellóművész, míg a műsort Horovitz Éva kíséri zongorán. A hangversenyt a Művészházban (volt Minorita Kulturházban) tartják meg. Jegyek a szakszervezet jegyelosztójában kaphatók.

Szombaton tartja legközelebbi hangversenyét a Városi Filharmonia

A Városi Filharmonia 28-án, szombaton tartja legközelebbi hangversenyét, amelynek műsorán Beethoven Leonora nyitánya és az V. szimfónia, Bach: háromzongorás hangversenye és a Brandenburgi koncert szerepel. A Bach háromzongorás hangversenyt Kurt Mild, Adorján Márta és Kabdebó Marianne játssza.

Ma ülést tart az „Alexandru Sahia” irodalmi kör

Az „A. Sahia” irodalmi kör ma, kedden este 7 órai kezdettel ülést tart a Művészházban (volt Minorita Kulturház).

Nagy lendülettel folytatják a városi kerületek újjászervezésének munkálatait a Magyar Népi Szövetség ideiglenes egyeztető bizottsága.

Jelentős eredményeket hozott a szervezési munkaverseny első szakasza

Ismeretes, hogy a Magyar Népi Szövetség aradvárosi újjászervező bizottságai nagy lendülettel folytatják a volt városi kerületek önálló kerületekké való szervezésének munkálatait. Az újjászervezéssel kapcsolatban megindult munkaverseny már eddig is jelentős eredményeket hozott.

Az uccafelelősök számának kiegészítése egyike a verseny legfontosabb eredményének, hiszen a szervezeti élet motorját éppen az uccafelelősök képezik.

Az egyes kerületek még nem adtak pontos jelentést az új uccafelelősök számáról, de az bizonyos, hogy egyes kerületek, közülük a harmadik kerület újjászervező munkájának eredményeképpen az uccafelelős rendszer annyira dolgoz, hogy a szervezet kapcsolata a központi magyar tömegekkel, az eddiginél is sokkal közvetlenebb lesz.

Érdekes megemlíteni, hogy különösen a Pernyáva lakossága milyen örömmel fogadja az uccafelelősök látogatását.

Sok olyan kérdéssel kérnek felvilágosítást, amelyeknek ismeretében lelkesebben és céltudatosabban tudnak hozzájárulni a szocializmus építésének munkájához.

De határozott fejlődés mutatkozik az első kerület szervezeti életében is, amely pedig a múltban éppen társadalmi összetétele miatt politikailag egyik leggyengébb kerület volt.

Ma az első kerületben, ahol a vezetést a dolgozók vették kezükbe, akik mellett szorososan felzárkóztak a haladó értelmiségiek, megtehető az a folyamat, amely ezt a kerületét is hevönja abba a munkába, amelyet a RMP által mozgósított tömegek folytatnak az Álla-

mi Terv teljesítéséért, az élet-színvonal megjavításáért, a szocializmus felépítéséért.

A vasárnapi újjászervező közgyűlések előkészületei serényen folynak, de készülnek a közgyűlések követő kulturrendezvényekre is. Az egyes műsor számok kiválasztása terén egymást igyekeznek kerületeink felülmúlni.

A közgyűlések napirendje a következő:

1. Az időközi bizottság felelősének megnyitása.
 2. A jelölő bizottság megválasztása.
 3. Politikai beszámoló.
 4. A jelölő bizottság javaslata és a 21 tagú intézőbizottság megválasztása.
 5. Rövid kulturális műsor.
 6. A hét tagú végrehajtó bizottság megválasztása és bejelentése.
 7. Elnöki székfoglaló.
- A közgyűléseket színvonalas műsorral ténylegesség követi.

gen csapatoknak Görögországból történő visszavonására.

Az angol és amerikai megbízottak Gromiko tervével kapcsolatban kijelentették, hogy a felsorolt pontokat tanulmányozni fogják és rövid időn belül közlik majd kormányaik álláspontját.

A fémipari üzemek

közül 25 gyár vett részt a május elseje tiszteletére megrendezett szocialista versenyekben. Az volt az egyik versenyszám, hogy melyik üzem tudja munkahelyét szebbre, tisztábbra és ünnepélyesebbre változtatni. Sok leleményes ötlettel szolgáltak dolgozóink a verseny e pontjának teljesítése során. A vas- és fémipari szakszervezet most tette közzé a verseny bírálóbizottságának döntését. Ennek értelmében az első díjat a „Victoria” szerszámgépgyár Vörös Hadsereg ut. 39 szám alatt lévő üzeme (volt IMASA), a második díjat a „Fierarul”, és a harmadik díjat az aradi villanygyár nyerte meg.

RÁSKAI JÁNOS levelező „Victoria” szerszámgépgyár

= FELHÍVÁS. Az összes aradi és megyei vizsgázott fogászok szerdán, 25-én 7 órára az egészségügyi szakszervezet helyiségében fontos közlések végett saját érdekében megjelenni szíveskedjenek.

= HALÁLOZÁS. Özv. Bundi Edéné szül. Spádi Jolán május 22-én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 24-én, kedd délután 3 órakor a régi zsidó temető halottsházájából.

= KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtélen férjem, Sánta János temetésén résztvettek és ravatalára virágot helyeztek. Özv. Sánta Jánosné és Sánta család.

HETI LOTTO

A május 23-iki húzás eredménye:

12, 18, 24, 30, 41,
50, 53

A LOTTO nyerői felkéretnek, hogy lotto jegyeiket a húzástól számított 5 napon belül láttamozás végett az illetékes sorsjegyirodában adják le. A fenti idő elteltével a nyeremény elvész.

Következő húzás hétfőn,
május 30-án

Mi az igazság a görög kérdésben folytatott tárgyalások körül

A Tass hirügynökség közleménye

MOSZKVA (Rador). Az utóbbi napokban a nemzetközi sajtóban olyan hírek jelentek meg, amelyek szerint Gromiko, a Szovjetunió főmegbízottja az ENSZ-ben, valamint Rusk amerikai helyettes külügyminiszter és Mac Nell angol államminiszter megbeszélést folytattak a görög kérdésben, abban az értelemben, hogy a görög ügyet vegyék fel a közgyűlés legközelebbi napirendjére.

A Tass hirügynökség szükségesnek tartja kijelenteni, hogy ez az értesítés nem felel meg a valóságnak.

A tényleges helyzet a következő:

Rusk amerikai helyettes külügyminiszter és Mac Nell angol államminiszter Gromiko szovjet főmegbízottal április 26-án folytatott beszélgetés során azt indítványozták, vitassák meg nem

hivatalosan a görögországi polgárháború megszüntetéséhez szükséges intézkedéseket.

Gromiko szovjet főmegbízott kijelentette, hogy amennyiben az angol és amerikai kormány javasolja a Szovjetunióknak, hogy vegyen részt a görögországi polgárháború megszüntetésére és a görög béke megteremtésére irányuló tárgyalásokon, a Szovjetunió nem zárkózik el ez elöl és azt ajánlja, hogy a tárgyalás alapja az ideiglenes demokrata kormány békefelhívása kell legyen.

Az angol és amerikai megbízott kérdésére Gromiko a következő intézkedéseket ajánlotta:

a) A nagyhatalmak képviselői szólítsák fel a hadviselő feleket az ellenségeskedések megszüntetésére.

b) Mondják ki az általános közkegyelmet.

c) Hívják ki az általános szabad választásokat, azzal a feltétellel, hogy a népfelzárkó mozgalom élén álló görög demokraták is vegyenek részt a görögországi választások levezetését végrehajtó bizottságban.

Gromiko rámutatott továbbá arra, hogy szükséges lenne:

d) Ellenőrző szerv létesítése a görög választások lefolytatására, amelyben résztvennének a nagyhatalmak megbízottai, beleértve a Szovjetuniót is.

e) A nagyhatalmak megbízottjaiból vegyes bizottság alakítása a Szovjetunió részvételével, Görögország és északi szomszédai közötti határ ellenőrzésére.

Gromiko bejelentette, hogy az ellenőrzés bevezetésével egyidejűleg, meg kell szüntetni az idegen nagyhatalmaktól a görög kormánynak juttatott minden anyagi és katonai segítséget és ki kell tüzni a határidőt az ide-

Uj lépést

tesz most, amikor kiváltja sorsjegyet

Az Állami Osztályosorsjáték

3-ik osztályára

Húzás május 25-én és 26-án.

„RĂSĂRITUL”

Intreprindere de Stat pentru Produse Finite din Lemn
PĂNCOTA jud. Arad

Hajlitott fabutorgyár,
irodabutor berendezés,
gyermekbutor garniturák,

sfb.

(volt Pankotai Faipar)

(Folytatás az 5-ik oldalról)

zett nehéz árut szőnek. Ettől eltekintve, most már általános rendszer a szövődésben, hogy

akár négy, akár hat gépen termel a munkás, a jövedelme egyenés arányban növekszik a termelt mennyiség növekedésével.

Átlagban — az alapfizetést és az akkordot együtt számítva, — most már ezer beverésért cikkenként egységes lejtéket kap a munkás, függetlenül a gépek számától, tehát kiegyensúlyozódott a munka termelékenységének javadalmazása.

Ilyen módon a munkások általában 80 lejjel keresnek többet naponta és fizetésük hat szövőgépén eléri a 300—320 lej napi jövedelmet. Mosztag Elena, aki a Rosher-ban hat gépen sző, 400—450 lejt keres általában munkanaponként.

A fonódásban

még nem tudták teljes egészében korszakot vinni az újítást. Az alkalmazás időszakára azonban azt a könnyítést léptették életbe, hogy

ha például a gyűrűs fonógépeknél kétoldalon 20 kiló a norma, három oldalon csak 27 kilót, négy oldalon pedig 34 kilót kell termelnie normában a munkásnak. Ezen felül már mindent az alaphéren felül fizetnek.

A tiszta akkordrendszer bevezetése már minden vonalon érezhető. A négy és hat gépen történő termelés között eddig mindössze 10 százalékos jövedelmkülönbség volt.

Most már 40—50 százalékkal keres többet a hat gépen termelő munkás, mint az, aki négy gépen termel.

Általában érvényesül az az elv, hogy mindenki végzett munkája arányában kereshet, vagyis a munka termelékenységére teljes mértékben érvényesülhet.

Aki a normán felül többet termel, semmivel sem keres kevesebbet, mint amennyivel többet dolgozik.

A négy gépes termelésnél már nem az a helyzet, hogy a két géppel szemben 25 lej helyett csak 28 lejt keres általában a munkás, hanem 37 lej 50 banit tesz ki a hat gépen dolgozó munkás átlag órákérése.

A fenti példa is azt bizonyítja, hogy az új fizetési rendszer helyes és egyaránt szolgálja a termelés és a dolgozók érdekeit.

Márciusban hiányzott a munkás-các ösztönzője, az akkordrendszer hiányos érvényesülése. Májusban, amikor a „December 30” gyár szövődésében már alkalmazták az új tiszta akkord rendszert, a munkás-

Közlemény

a román-bolgár kormánybizottság munkálatairól

Ez év május 11—18-ig a Bukarestben összeült román-bolgár kormánybizottság olyan kérdéseket vizsgált meg és oldott meg, amelyek a Román Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság között fennálló barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény alkalmazásából folynak.

A tárgyalások eredményeit jegyzőkönyvbe foglalták, amelyet 1949 május 18-án írtak alá a külkereskedelmi minisztériumban Dimitrij Ganev, a Bolgár Népköztársaság külkereskedelmi minisztere, a bolgár kormány részéről és Alexandru Barladeanu, a RNK külkereskedelmi minisztere a román kormány részéről.

A jegyzőkönyv a gazdasági együttműködés kimélyítését írja elő az országunk közötti árucserreforgalom kiszélesítése útján.

A megbeszélések a testvéri együttműködés szellemében zajlottak le, mégjobban megerősítve a barátságot a román és a bolgár nép között.

A Pravda párisi levelezőjének cikke a külügyminiszterek ülészakaról

A Szovjetunió békepolitikája előtt a nyugati hatalmaknak be kellett szüntetniük bojkott-módszerüket

MOSZKVA. (Rador) Juri Zukov, a Pravda párisi levelezője a külügy miniszterek párisi ülészakarával kapcsolatosan ezt írja:

A francia és a világ közvéleménye örömmel fogadta azt a hírt, hogy a Szovjetunió békepolitikája követ. kezében a nyugati hatalmaknak be kellett szüntetniük bojkott módszerüket ezzel a fontos nemzetközi szervvel szemben, amelyet a potsdami határozat alapján hoztak létre Németországgal és a többi volt ellenséges országgal való békekötés előkészítése végett.

A párisi levelező hivatkozik a párisi sajtó megjegyzéseire és megállapítja, hogy Párisban senki sem ringatja magát abban a reményben, mintha az angol és francia megbízottak önálló magatartást tanúsítanának az ülészakaron.

Juri Zsukov hangsúlyozza, hogy az angol és francia sajtó majdnem azonos hírekét közöl az „egyesült front-ról”, amellyel a három nyugati nagyhatalom a külügyminiszterek ülészakarán megjelölt.

A párisi sajtó véleményéből ítélve — folytatja Zsukov — nyilvánvaló, hogy a külügyminiszterek ülészakarán a három nyugati hatalom képviselői megkísérik „feltételeiknek” egyet a Szovjetunióra ráerőszakolni. De nem egyszer bizonyosodott be az, hogy a Szovjetunióval szemben ezeket a módszereket nem lehet alkalmazni.

Felszabadult Nancsiang, Kiangsi tartomány fővárosa

HONKONG. (Rador) A Kuomintang haditengerészet újabb négy egysége pártolt át a néphadsereghez. Ezzel egyidejűleg összesen 52 Kuomintang hadi-

hajó lépett a néphadsereg szolgálatába.

KANTON. (Rador) A kínai néphadsereg egységei vasárnap reggel felsza-

badították Nancsiang városát, Kiangsi tartomány fővárosát, amely a Csangsha és Hangeseu közötti vasútvonalon fekszik.

Öngyilkosságot követett el Forrestál, az USA megőrült hadügyminisztere

NEWYORK. (Rador) James Forrestal, az Egyesült Államok volt hadügyminisztere szombaton éjjel öngyilkosságot követett el. Átvette

magát az idegszanatórium ablakán, ahová néhány héttel ezelőtt bezárították.

Időjárásjelentés

Középeurópában tovább tart a felhős, esős idő. A Szovjetunió és a Skandináv államok északi részeit sarkvidéki eredetű légtömegek borítják; fagyponthoz közeli hőmérsékleten több helyen havazik. Az ország nagy részei most már bőséges csapadékot kaptak. Az ország területén felmelegedés tekintetében nagy különbségek mutatkoznak.

mert egyes helyeken még a déli órákban sem emelkedett magasabbra a hőmérő higanyszála 17 foknál, míg más helyeken 24 fokos volt a meleg. Várható idő: Mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, sok felújabb eső és zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Külföldi gyorsposta

TEHERÁN. (Rador) A „Tudeh” néppárt nyolc vezetőjét távollétükben halálra ítélték azzal az indoklással, hogy kormányellenes tevékenységet folytattak „idegen segítséggel”. Az ítélték között van a volt közoktatásügyi miniszter és néhány iráni újságíró.

LONDON. (Rador) A brixtoni börtön előtt, ahol Gerhardt Eisler tartják fogva, nagy tüntést rendeztek az ismert antifasiszta német harcos letartóztatása miatt. Több tömegszervezet képviselője beszélt és hangsúlyozták, hogy az angol nép nem ért egyet a brit hatóságok törvénytelen csáklekedeteivel.

ság látta, hogy erő kifejtése jövedelmében is kifejezést nyer. Tehát fokozta termelékenységét, növelte a gépek kihasználását és ez a folyamat csak fokozódhatik. Fokozódik

a fonódának az új akkord rendszerbe való bekapcsolása révén; fokozódik annak megfellelően, hogy a munkásság mindjobban tudatára ébred az új fizetési rendszer elő-

nyeinek. És fokozódik, mert a munkásság bizalma napról-napra jobban megerősödik az iránt, amelyet az új fizetési rendszer a gyakorlatban is kifejez.

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Ma kivételes műsort mutat be

1. Szovjet híradó;
2. Tudomány és technika;
3. Szovjet sport (színes);
4. A sejt életéből (tudományos film)
5. Földrengés;
6. Batum (földrajzi film);
7. Színes rajzfilm.

Figyelem! Egységes helyárak: 15 lej
Előadások 3-tól 11-ig folytatódólagosan

Corso-mozgó

Holnap bemutató!

A prágai állami stúdiók
1948-as alkotása,

KRAKATIT

KAREL CAPEK regénye után

URANIA-CORSO

3, 5 és 7-kor 3.30, 5.30, 7.30

Ma utóliára!

A KRONSTADTIK

POPULAR mozgó

Holnap bemutató!

TITKOS IRATOK

Egy cselekménydus izgalmas kémfilm.

N. SZVOBODIN—T. ALCEVA—A. ABRIKOSOV

Ma utóliára!

3, 5 és 7 órákor

SZOVJET UKRAJNA Színes film.